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嘉手納基地被害聞き取り調査 行政区別調査結果 

（５）西区（４１名） 

                             

 

【騒音について】 

１．航空機騒音のうるささについてどのように感じますか。 

 

ア たいへんうるさい。                   （   ３９   ％） 

 

  イ うるさい。                     （   ５４   ％） 

＊騒音に慣れてしまった。 

 

  ウ うるさくない。                   （    ７   ％） 

 

 

２．あなたの生活は基地の騒音によって被害を受けていますか。 

 

ア 非常に被害を受けている。               （   ２７   ％） 

 

イ 少し被害を受けている。                      （   ６３   ％） 

 

ウ 被害を受けていない。                       （   １０    ％） 

 

 

３．航空機騒音などによって、どのような被害を感じていますか。 

                       （設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 睡眠が妨げられる。                 （   ２４   ％） 

     

イ 会話の邪魔になる。                 （   ６３   ％） 

 

ウ 電話の話が聞き取りにくい。             （   ５６   ％） 
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エ テレビ･ラジオ･CD などの音が聞き取りにくい。   （   ７１   ％） 

 

オ テレビの映りが悪い。                （    ５   ％） 

 

カ 仕事の邪魔になる。                   （    ５   ％） 

 

キ 読書や考え事が妨げられる。              （   ２０   ％） 

 

ク ゆっくりくつろげない。                （   ２７   ％） 

 

ケ イライラする･腹が立つ。                （   ２２   ％） 

 

コ 飛行機の音が怖い。                 （   ２４   ％） 

 

サ 戦争を思い出して怖い。               （   １２   ％） 

 

シ 警笛等が聞こえず交通事故などの危険を感じる。   （    ５   ％） 

     

ス その他                      （    ５   ％） 

＊窓を閉め切るため、クーラーの電気代がかさむ。 

 

 

４．騒音被害の多い時間帯はいつですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 深夜早朝 （２２時～６時）               （   ２４   ％） 

     

イ 日中   （６時～１８時）                （      ６６    ％） 

 

ウ 夜間   （１８時～２２時）              （    ３７   ％） 

     

   

５．航空機騒音のうちで一番うるさいと感じる機種はなんですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア ジェット戦闘機                      （   ５４   ％） 

＊F-18 が来たときは特にうるさい。   
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イ ジェット輸送機                      （    ５   ％） 

       

ウ プロペラ輸送機                      （   １２   ％） 

 

エ 空中給油機                        （    ２   ％） 

    

オ ヘリコプター                        （   ４１   ％） 

 

カ 区別がつかない                       （   ２４   ％） 

 

 

６．基地からの騒音の発生源と考えられるのはどの辺りですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 ※各選択肢の位置については、82 ページの「騒音、悪臭発生源確認用地図」を参照。 

 

ア 道の駅かでな方面                     （   １２   ％） 

   

イ ニライ消防方面                      （    ７   ％） 

       

ウ パパループ方面                      （   ４４   ％） 

 

エ KC-135駐機場方面                    （   ４４   ％） 

    

オ 第 353 特殊作戦群駐機場方面             （   ２７   ％） 

 

カ 嘉手納弾薬庫方面                    （    ０   ％） 

 

キ 特定できない                       （    ７   ％） 

    ＊上空飛行時が一番うるさい。 

 

 

７．航空機騒音で 1 番うるさいと感じるのはどういうときですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 航空機の離発着時                   （   ５９   ％） 

 

イ エンジン調整をしているとき              （   ５９   ％） 
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ウ 居住地上空を飛行しているとき             （   ４４   ％） 

＊ヘリコプターの低空飛行。 

 

８．騒音によって、体に異常をきたしたことがありますか。 

 （設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 勉強や仕事などで間違いが多くなる。         （    ７   ％） 

 

イ 眠くて用事がてきぱきできない。           （    ０   ％） 

  

ウ つい昼寝や居眠りをしてしまう。           （    ２   ％） 

 

エ 気分がすっきりしない。                 （   ２９   ％） 

 

オ 体が重く感じる。                   （    ２   ％） 

   

カ 血圧が上昇した。                        （   １２   ％） 

 

キ 難聴になった（聞こえにくくなる）。          （   ２０   ％） 

＊難聴とまでは言わないが、少し聞こえにくくなっている。 

 

ク 1 度起きたら寝付きにくい。                （   ２０   ％） 

 

ケ 不眠症（眠れない）                    （    ５   ％） 

 

コ 耳鳴りがする。                      （   １５   ％） 

 

サ 特に不都合は生じない。                （   ２９   ％） 

 

シ その他                       （    ０   ％） 

     

 

【悪臭について】 

９．基地からの悪臭についてどのように感じますか。 

 

ア とても臭いと感じる。                  （   ３７   ％）    
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  イ 臭いと感じる。                   （   ２７   ％） 

 

  ウ 臭いと感じない。                  （   ３６   ％） 

 

１０．あなたの生活は基地からの悪臭によって被害を受けていますか。 

 

ア 非常に被害を受けている。               （   １７   ％） 

 

イ 少し被害を受けている。                      （   ４２   ％） 

 

ウ 被害を受けていない。                       （   ４１   ％） 

 

 

１１．基地からの悪臭によって、どのような被害を感じていますか。 

                       （設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 気分が悪くなる。                  （   ２９   ％） 

 

イ 窓が開けられない。                 （   ５１   ％） 

 

ウ 家にいられない。                  （    ０   ％） 

 

エ 洗濯物等ににおいが付く。             （   １７   ％） 

＊においがしたらすぐ取り込んでいる。 

 

オ ご飯がおいしく食べられない。            （   １２   ％） 

 

カ その他                         （    ２   ％） 

＊臭い。 

 

 

１２．基地からの悪臭被害が多い時間帯はいつですか。 

（設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 深夜早朝 （２２時～６時）               （   １２   ％） 
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イ 日中   （６時～１８時）                （   ５４   ％） 

 

ウ 夜間   （１８時～２２時）              （   １２   ％） 

       

 

１３．基地からの悪臭の発生源と考えられるのはどの辺りですか。 

（設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 ※各選択肢の位置については、82 ページの「騒音、悪臭発生源確認用地図」を参照。 

 

ア 道の駅かでな方面                     （   １０   ％） 

   

イ ニライ消防方面                      （    ７   ％） 

     

ウ パパループ方面                     （   ３２   ％） 

   

エ KC-135駐機場方面                    （   ２４   ％） 

    

オ 第 353 特殊作戦群駐機場方面             （    ２   ％） 

 

カ 嘉手納弾薬庫方面                    （    ０   ％） 

 

キ 特定できない                       （   １２   ％） 

     

 

１４．基地からの悪臭被害で 1 番臭いと感じるのはどういうときですか。 

（設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 航空機の離発着時                   （   １０   ％） 

 

イ エンジン調整をしているとき              （   ５１   ％） 

   

ウ 居住地上空を飛行しているとき             （    ０   ％） 
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１５．航空機から発せられる排気ガス・悪臭・熱風によって体に異常を感

じたことがありますか。                 

 （設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

ア のどに痛みを感じたことがある。           （    ５   ％） 

 

イ 咳込んだり、のどがつまったような感じがある。   （    ５   ％） 

 

ウ 頭が痛くなることがある。             （    ７   ％） 

 

エ 頭がぼんやりしたり、重いことがある。       （    ５   ％） 

   

オ 食欲が無いことがある。               （    ２   ％） 

  

カ 立ちくらみをすることがある。            （    ２   ％） 

  

キ 目が充血して真っ赤になることがある。        （    ０   ％） 

  

ク 目が痛かったり熱く感じることがある。        （    ０   ％） 

     

ケ 息苦しいことがある。                 （    ７   ％） 

    

コ 気分が悪くなることがある。              （   ３４   ％） 

    

サ 異常を感じたことがない。               （   １７   ％） 

     

シ その他                      （    ０   ％） 

    

 

【その他】 

１６．あなたは基地・航空機等にどのような不安を感じていますか。 

 

ア 航空機の墜落の不安                 （   ７１   ％） 

＊いつ落ちるかわからない。 

    ＊墜落後の現場に立ち入りできないなど、米軍の対応に不満がある。 

     

イ 航空機からの落下物の不安              （   ７３   ％） 
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ウ 燃料タンク等、基地内の危険物の爆発事故の不安   （   ４９   ％） 

 

エ 戦争に巻き込まれる不安              （   ３４   ％） 

＊子どもの頃戦争があったので。 

＊18 歳の頃戦争があったから。   

 

  オ 米軍関係者による事件・事故等に巻き込まれる不安  （   ４９   ％） 

＊兄弟、親戚が巻き込まれるのが不安。保険などの処理が大変そうなので Y ナ

ンバーは避けている。 

    ＊子どもが巻き込まれる不安。 

    ＊Y ナンバーの信号無視を多く見かける。 

    ＊交通事故、女性が犠牲になるような事件が怖い。 

    ＊知らない米軍の人にいきなり声をかけられて怖い思いをしたことがある。 

    ＊交通事故に遭った際、逃げられる恐れもあるし、保証関係も大変だと思う。 

    ＊読谷や北谷でも住居侵入があったので、嘉手納でもあり得る。 

 

カ 健康への影響についての不安           （   ５４   ％） 

    ＊妊娠中の胎児への影響。 

    ＊排気ガスによる気管支系への影響が心配。 

    ＊騒音やにおいが体に蓄積して、子どもたちが病気にならないか心配。 

    ＊においが凄いので体に影響がないか心配。 

    ＊脳梗塞で倒れたことがあり、何かしら影響があったんじゃないかと思う。 

 

キ 不安を感じない                  （   １０   ％） 

 

ク その他                      （    ０   ％） 

    

 

１７．GBS 訓練によってどのような被害・影響を受けていますか。 

  

ア 煙によって目や鼻・のどに異常をきたしたことがある。 （    ０   ％） 

    

イ 煙によって呼吸困難になったことがある。       （    ０   ％） 

 

ウ 爆発音・サイレン・スピーカーによって睡眠を妨げられたことがある。 

                               （   ２０   ％） 
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エ 爆発音・サイレン・スピーカーによって不安を感じたことがある。 

                           （   ５９   ％） 

 

オ 戦争への不安、恐怖を感じる。            （   ２７   ％） 

 

カ その他                      （    ０   ％） 

 

 

１８．平成 18 年 3 月に小型機用洗機場、平成 20 年 3 月に大型機用洗機場

が住民居住地から離れた位置に移転し、平成 29 年 1 月には海軍駐機場が

住民居住地から離れた位置に移転しました。それらのことにより、基地

被害が軽減したと感じますか。 

 

ア 大きく軽減したと感じる。             （    ２   ％） 

     

イ 軽減したと感じる。                （   １７   ％） 

     

  ウ 軽減したと感じない。               （   ８１   ％） 

    ＊知らなかった。 

 

 

１９．どのような被害が軽減したと感じますか。 

（設問１８でア・イと回答した人のみ回答） 

  

ア 騒音による被害                  （   １５   ％） 

     

イ 悪臭による被害                  （    ５   ％） 

 

ウ 洗機時の洗浄水による被害             （    ５   ％） 

 

エ その他                      （    ０   ％） 

   

 

● 基地についてあなたはどう思いますか。      （主なものを抜粋） 

＊深夜早朝の騒音を無くしてほしい。 

＊基地は人の住んでいない所に置くべきだと思う。 
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＊アメリカは今でも沖縄を植民地と思っているように感じる。 

＊基地があることでメリットもデメリットもあると思うので何とも言えない。 

＊できれば国外に行ってほしい。 

 

＊戦争が起きたとき、嘉手納は逃げ道がない。民間人を避難させるときどう対応する

のか。 

＊においの影響が気になる。子どもの通学時間ににおいがするのであまり歩かせたく

ない。 

＊夏場は騒音のせいで窓を閉め切っており、クーラーの電気代が高いので補助してほ

しい。 

＊人口も増えて商業施設も増えるので基地は返還してほしい。 

＊基地の中で働いているので助かっている。 

＊基地が無くなったら無くなったで困ることも色々出てくるので複雑です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

西区 


